



బుధవారం ఆటో డ్రైవర్ల పెంపొందించును సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ ఆటో డ్రైవర్ల యూనియన్ (ఏఐటీయూఎస్) రాష్ట్ర సమితి అధ్యక్షులతో ఇందిరాపార్క్ ఫర్మా చౌక్లో వందలాది మంది నిరసన తెలిపారు. సీనియర్ ఎమ్మెల్యే కూనంగి సాంబశివరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు. - బి.కృష్ణమూర్తి

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మే 2024

I హైదరాబాద్, గురువారం 1 ఆగస్టు 2024 HYDERABAD



బిల్బూర్లో అమలు చేస్తున్న బిల్డ్ ప్రాజెక్ట్‌ను, పట్టణ పరదా నిర్వహణ, క్రమబద్ధీకరణ పద్ధతులు, విపత్తుల నిర్వహణకు చేపట్టిన చర్యలు అధ్యక్షులుగా ఉన్నాయని యూపీ మేయర్లు అన్నారు. రెండు రోజుల పాటు అధ్యయనం కోసం కాన్వర్సర్, లక్ష్మి, గౌరవ్, అయోజ్యోతి, అయోజ్యోతి మొదలైన మేయర్లు బుధవారం సగరానికి వచ్చారు. జిహెచ్ఎంసీ ప్రధాన కార్యాలయంలో మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి, డిప్యూటీ మేయర్ మాతే శ్రీలక్ష్మి, జిహెచ్ఎంసీ సహాయకమిషనరీ కలిశారు. - సీటిబియూర్



చంపేనున్నాయి!

గ్రేటర్లో పేట్రీగిపోతున్న వీధి కుక్కలు ప్రాణాలు పోతున్నా.. **గుణవారం నేర్వని బిల్బియా**



రోజూ ఐవీఎంకి 250-300 మంది బాధితులు.. బిల్బియా కాలే సెంటర్ కు 98కిపైగా ఫిర్యాదులు

సీటిబియూర్/నెట్వర్క్, జూలై 31 (నమస్తే తెలంగాణ) : గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో వీధి కుక్కలు పెట్టెగిపోతున్నాయి. బస్టేలు, కాలనీలో స్ట్రెస్ విహారం చేస్తున్నాయి. గుంపులు గుంపులుగా తిరుగుతూ చిన్నారలపై దాడులు చేస్తున్నాయి. కొన్ని చోట్ల క్రూర మృగాల్లా రెచ్చిపోతూ.. పసిపిల్లల ప్రాణాలు తీస్తున్నాయి. గత నెల 6న మియాపూర్లో ఆరేండ్ల సాత్విక్ కుక్కల చంపే శాఖ. మొన్న చిత్రపూరి కాలనీలో వాకింగ్ చేస్తున్న గృహిణిపై కుక్కల ముంద దాడి చేసి గాయపరిచాయి. అంబర్పేటలోని ఎరుకల బస్టేట్లో వీధి కుక్కలు స్యూట్ కుక్కల వల్ల చిన్నారలపై దాడిచేయగా, ఓ బాలుడు చనిపోయాడు. పేట్‌పేటలో పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో చల్లెగిగడ్డకు చెందిన ఐడెండ్ డీపాలి అడకుంటుండగా.. కుక్కలు దాడిచేయగా, చికిత్స పొందుతూ మృతిచెందింది. జవహర్ నగర్ లో ఓ బాలుడిని కొరికి చంపేశాయి. ఈ ఘటన అందరినీ తీవ్రంగా కలిచివేసింది. ఇలా వీధి కుక్కలు చిన్నారల పాలిట మృత్యు మృగాలుగా మారుతున్నాయి. నిత్యం గ్రేటర్లో ఏదో ఒక చోట ఎవరో ఒకరు కుక్క కాటుకు గురవుతూనే ఉన్నారు. వీధి కుక్కల బెడద నుంచి విముక్తి కల్పించాలంటూ జిహెచ్ఎంసీకి రోజూ 98కి పైగా ఫిర్యాదులు వస్తున్నాయి. ఇప్పటికే మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి అధ్యక్షతన అన్నిపార్టీల ప్రజాప్రతినిధులతో ఏర్పడిన హైలెవల్ కమిటీ విధానాలు బుట్టబాటు అయ్యాయి. తాజాగా, పురపాలక శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి దానకిశోర్ సమీక్ష నిర్వహించి జోనల్ స్టాండ్ కమిటీలు, షెల్డర్ చోంట్లు, వీధి కుక్కల నియంత్రణకు ప్రత్యేక కార్యచరణ ప్రకటించారు. కానీ జనాలకు కుక్కల కాట్లు మాత్రం తప్పడం లేదు. నారాయణగూడ ఐవీఎంకి రోజూ 250 నుంచి 300 మంది వరకు, ఫీచర్ దమాఖానకు నెలకు 2 వేల మందికిపైగా కుక్క కాటు బాధితులే వస్తుండటం ఆందోళన కలిగిస్తున్నది.

కోట్లు ఖర్చు చేస్తున్నా..

గ్రేటర్లో ఐదు చోట్ల జంతు సంరక్షణ కేంద్రాలు ఉన్నాయి. జిహెచ్ఎంసీ పరిధిలో ఏడాదికిందట 5.7 లక్షల కుక్కలు ఉన్నట్లు అధికారులు వేర్కొన్నారు. యూనివర్సిటీ బిల్డ్ కంప్లెక్ట్ (ఏవీసీ), యాంటీ రేబీస్ (ఏఆర్) కార్యక్రమాలను చేపడుతున్నారు. ఒక్క కుక్కకు కు. ని. శస్త్ర చికిత్స చేసేందుకు దాదాపుగా రూ. 300 వరకు ఖర్చు చేస్తున్నారు. వ్యాధినికే కుక్కలను పూర్తిస్థాయిలో గుర్తింపి.. కుటుంబ నియంత్రణ శస్త్ర చికిత్సల సక్రమంగా పూర్తిచేస్తే.. వాటి సంఖ్య పెరిగే అవకాశం ఉండదు.

18.618 మంది బాధితులు

నల్లకుంటలోని ఫీచర్ దమాఖానలో నెలకు రెండు వేలకు పైగా కుక్కకాటు కేసులు వస్తున్నాయి. గడిచిన ఏడు నెలల్లో 18,618 కేసులు నమోదయ్యాయి. ఈ ఏడాది జనవరి నుంచి ఫిబ్రవరి.. జనవరిలో 2731, ఫిబ్రవరిలో 2548, మార్చిలో 2644, ఏప్రిల్లో 2709, మే నెలలో 2789, జూన్ నెలలో 2607, జూలైలో ఇప్పటి వరకు 2590 కేసులు నమోదయ్యాయి. అలాగే నారాయణగూడలోని ఐవీఎంలో 2024 జనవరి నుంచి జూలై 31 వరకు 7 నెలల వ్యవధిలోనే 19,854 కేసులు నమోదయ్యాయి. ఐవీఎంలో ప్రతిరోజూ 250 నుంచి 300 వరకు కుక్కకాటు కేసులు నమోదవుతున్నాయి. ప్రస్తుతం కుక్కకాటు బారిన పడిన ప్రతి ఒక్కరికీ మొదటి రోజూ.. ముడో రోజూ.. ఏడో రోజూ.. 28వ రోజూ నాలుగు విడతల్లో 2 ఎంఎల్ యూనిట్స్ ఎడమ చేతికి 1 ఎంఎల్, కుడి చేతికి 1 ఎంఎల్ యూనిట్స్ ఇంజక్షన్ ఇస్తున్నారు. కాగా, జైలర్, గోవల్లో ఏవీసీ కార్యక్రమాల అమలు బాగుందనే అభిప్రాయాలున్నాయి. అక్కడ ఆడ కుక్కలన్నింటికీ ఆపరేషన్ చేయడంతో పాటు మగవాటికి సంజానోత్పత్తి వయసు వచ్చే సమయంలో (5-12 నెలల మధ్య) సంజాన నిరోధక శస్త్ర చికిత్సలు చేస్తారని, 'మిషన్ రేబీస్' పేరిట వ్యాక్సినేషన్ డ్రైవ్ ఇతరత్రా కార్యక్రమాల నిర్వహిస్తారని జంతు ప్రేమికులు చెబుతున్నారు.

డాక్టర్ సివే చేస్తాడని కలలు కంటే...

బతుకు దెరువు కోసం సిద్దిపేట జిల్లా మిరుదొడ్డి గ్రామం నుంచి జవహర్ నగర్ బాలాజీనగర్ వచ్చిన వుల్ఫార్ బిరత్ కుమార్, వరలక్ష్మి దంపతులు ఇద్దరు కూతురు సాహితీ(12), శ్రుతి(10), కుమారుడు విహాన్(18) లు తో కలిసి బంధువుల ఇంట్లో నివాసముంటున్నారు. భరత్ కుమార్ స్థానికంగా కార్మికులు చేసుకుంటూ కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటున్నాడు. బంధువుల ఇంట్లో కింకారం ఉంటుంది... మరో ఇద్దరు సుకున్నాడు. ఇంతలోనే ఈనెల 16న జవహర్ నగర్ ఆదర్శకాలనీలో కుమారుడు విహాన్ వీధి కుక్కలు నోట్లో కరుచుకొని.. కొంత దూరం లాక్కెట్టి, పీకుతున్నాడంటే ఆ చిన్నారి ప్రాణాలు వదిలారు. ఈ ఘటన యావత్ తెలంగాణ సమాజాన్ని కలిచివేసింది. కుమారుడిని కష్టపడి చదివింది డాక్టర్ ను చేధానుకుంటే వీధి కుక్కలు పొట్ట నబెట్టుకున్నాయని ఆ తల్లిదండ్రులు కన్నీరుముగ్గురయ్యారు. కూలి పనులు చేసుకుంటేనే కుటుంబం గడుస్తుందని, ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని కోరుతున్నారు.



ఎనిమిల్ కేరీ సెంటర్లో ఏం చేస్తున్నారులే..

జిహెచ్ఎంసీ పరిధిలో ఐదు యూనిట్ కేరీ సెంటర్లు ఉండగా.. కాలనీలు, బస్టేలు నుంచి వచ్చిన ఫిర్యాదుల ఆధారంగా ప్రతి రోజూ సుమారు 40 నుంచి 50 వీధి కుక్కలను పట్టుకుని యూనిట్ కేరీ సెంటర్ కు తీసుకుని వస్తున్నారు. ఆడ, మగ కుక్కలకు ఫ్యామిలీ ప్లానింగ్ ఆపరేషన్ (ఏవీసీ) చేస్తున్నారు. అవరేషన్ అనంతరం కుక్క కుడి చెవి చివరన వీ షేవర్ కట్ చేస్తారు. అదేవిధంగా ప్రతి కుక్కకూ యాంటీ రేబీస్ వ్యాక్సినే (ఏఆర్) ఇస్తారు. వ్యాక్సినే హ్యూమినిటీ సంవత్సరం పాటు ఉంటుంది.

ప్రతినెల 4-8 పిల్లలు

- కుక్కల జీవిత కాలం 8-12 సంవత్సరాలు
- 8 నెలల వయసు నిండేటప్పటికి
- సంతానోత్పత్తి సామర్థ్యం వస్తుంది
- కుక్కల గర్భధారణ సమయం 60-62 రోజులు
- సంతానోత్పత్తి జరిపిన ప్రతినెల 4-8 పిల్లలు పెడుతుంది.



అత్యధిక చేయిద్దు

-డాక్టర్ శివలక్ష్మి (డైరెక్టర్, ఐవీఎం నారాయణగూడ)

వీధి కుక్కలతో పిల్లలు, ప్రజలు జాగ్రత్తగా ఉండాలి. ఐవీఎంలోని కుక్క కాటు బాధితులకు అన్ని విధాల యాంటీ రేబీస్ వ్యాక్సినేషన్ అందుబాటులో ఉంది. కుక్క కలిచి ఎక్కువ రక్తం వచ్చే వారు అత్యధిక చేయిద్దుగా ఇమ్మ్యూనోబిలిటీ ఇంజక్షన్లు తీసుకోవడానికి కోరబడి దమాఖానను పంపిస్తాం. చేసేవితో కుక్క కాటు బారిన పడే వారి సంఖ్య ఎక్కువగా ఉంటుంది.

ప్రభుత్వం పట్టించుకోలే

-సాత్విక్ తండ్రి వీరే (మియాపూర్)

మా బాలు సాత్విక్ వీధి కుక్కల దాడిలో ప్రాణాలు వదిలారు. పాఠశాలకు వెళ్లి సాయంత్రం అటునుంచి డండ్ యూత్ కు వెళ్లి తమ చిన్నారి సాత్విక్ పై వీధి కుక్కల దాడి చేయడంతో తీవ్ర గాయాలపాలై మృతి చెందారు. నాటి నుంచి నేటి వరకు మా కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వం ఏమాత్రం పట్టించుకోలేదు. కాలనీ వాసులు తలా కొంత వేసుకుని ఆర్థిక సాయాన్ని అందించారు.

4 సార్లు ఇంజక్షన్ తీసుకోవాలి..

-సెన్ (అలిబాద్)

వారం రోజుల కిందట అలిబాద్ లో వీధి కుక్క కలిచింది. నారాయణగూడలోని ఐవీఎంలో యాంటీ రేబీస్ వ్యాక్సినేషన్ ఇచ్చారు. నాలుగు సార్లు ఈ యాంటీ రేబీస్ ఇంజక్షన్ తీసుకోవాలని డాక్టర్లు సూచించారు.

కుక్కల బెడదను భరించలేకపోతున్నాం

-సలత్, నాన్ ఎస్ఎస్ఎల్ కాలనీ, కొంభల్

కొంభల్ నాన్ ఎస్ఎస్ఎల్ కాలనీలో కుక్కల బెడదను భరించలేకపోతున్నాం. రెండుసార్లు పూను నైతకం గాయపరిచాయి. నా కుమారుడు తన పూను నైతకం గాయపరిచాయి. కాలనీలో వీధి కుక్కల బెడదతో చాలామంది గియాంబులయ్యారు.

ప్రజలు సహకరించాలి

కుక్కలను నియంత్రించడానికి ప్రజలు సహకరించాలని జిహెచ్ఎంసీ వెబుర్లి ఆధికారుల కోరుతున్నారు. వీధి కుక్కల నియంత్రణ కోసం భాగంగా కు. ని. శస్త్ర చికిత్సలు సక్రమంగా చేస్తున్నామన్నారు. నగర శివారు ప్రాంతాల నుంచి కుక్కలు నగరంలోకి ప్రవేశించి... కాలనీలు, బస్టేల్లో సంపన్నున్నాయి. ఇంట్లో వెలుపడే ఆహార పదార్థాలను రోడ్డుపక్కన, చెత్తకుప్పల్లో వేయడం మానుకోవాలి. వీధి కుక్కలతో ఇబ్బందులు ఏర్పడితే వెంటనే 040-2311 1111 ఫోన్ నెంబర్ ద్వారా ఫిర్యాదు చేయాలని సూచిస్తున్నారు.

మూసీపై గందరగోళం.. ఆగని డంబాచారం

సీటిబియూర్: మూసీ సుందరీకరణ విషయంలో ప్రభుత్వం అధికారులు ప్రభుత్వం డంబాచార ప్రకటనలతో ఇటు జనాలను అటు అధికారులను అయోమయానికి గురిచేస్తోంది. పూటకో మాటతో మంత్రలు చేస్తున్న ప్రకటనలు మరెన్నో అనుమానాలకు తావిస్తోంది. ఓవైపు మూసీ ప్రక్షాళనకు అంచనా వ్యయాన్ని రూ. లక్ష కోట్లకు పంచగా, తాజాగా ఆనెంబ్లీ సాక్షిగా మంత్రులు చేసిన ప్రకటనలతో మూసీ సుందరీకరణ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేయగలుగుతుందా అనే అనుమానాలు జనాల్లో వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఆనెంబ్లీ వేదికగా బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఆర్థిక శాఖ మంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు మూసీని ఢేమ్స్ నది తరహాలో తీర్చిదిద్దేందుకు డిపీఆర్ సిద్ధంగా ఉందని ప్రకటించారు. ఇదిలా ఉంటే డిపీఆర్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ తేజోవల్ల మూసీ సుందరీకరణపై నెలకొన్న గందరగోళానికి నిరంకుశ మరోసారి ప్రభుత్వాన్ని నిలబెడతే అను విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. మంత్రి శ్రీధర్ బాబు స్పృహనిచ్చి.. మూసీపై డిపీఆర్ సిద్ధం కాలేదని కుండ బద్దలు కొట్టారు. దళ వారీగా మూసీని అభివృద్ధి చేసుకునేందుకు రూపొందించిన ప్రణాళికలను తయారు చేసేందుకు ఆ నిధులను వినయోగిస్తుమని వివరణ ఇచ్చారు. ఇలా అన్వష్టమైన ప్రకటనలు, దిశానిర్దేశం లేని ప్రచారంతో మూసీ ఒక డంబాచారంగా మారుతుందనే విషయాలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మూటగట్టుకుంటున్నది.

చీఫ్ సిటీ ప్లానర్ గా శ్రీనివాస్

సీటిబియూర్: జిహెచ్ఎంసీలో చీఫ్ సిటీ ప్లానర్ గా కె. శ్రీనివాస్ నియమిస్తూ పురపాలక శాఖ ప్రెసిడెంట్ సికెటి దానకిశోర్ బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. హెచ్ఎంసీలో డైరెక్టర్ ప్లానింగ్-2 గా కొనసాగిన శ్రీనివాస్ జిహెచ్ఎంసీకి సీసీబీ బదిలీ చేశారు. జిహెచ్ఎంసీ సీసీబీగా కొనసాగిన రాజేంద్ర ప్రసాద్ నాయక్ ను హెచ్ఎంసీ డైరెక్టర్ ప్లానింగ్-2 గా బాధ్యతలు అప్పగించారు.

ప్రతి ఉద్యోగికి సేవలతోనే గుర్తింపు

సీటిబియూర్: జిహెచ్ఎంసీలో వివిధ విభాగాల్లో పనిచేసిన 12 మంది ఉద్యోగులకు ఉద్యోగ వయోపరిమితి పూర్తయిన నేపథ్యంలో జిహెచ్ఎంసీ ప్రధాన కార్యాలయంలో బుధవారం వారికి వీడ్కోలు సభలు నిర్వహించి పునంగా సన్మానించారు. ఆదనపు కమిషనర్ (అడ్మిన్) నగిని పద్మావతి మూట్లకూ ప్రతి ఉద్యోగికి తమ సేవలతోనే గుర్తింపు లభిస్తుందన్నారు.

ప్రతి సర్కిల్లో ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలు

సీటిబియూర్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలు అర్జులైన వారికి అందించేందుకు జిహెచ్ఎంసీ వ్యాప్తంగా ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఇందులో అర్జులైన వారు తమ దరఖాస్తులను అందజేయవచ్చని కమిషనర్ అప్రూపాలి సూచించారు. ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలను ప్రజలకు అందించేందుకు ఈ కేంద్రాలు ఉపయోగపడతాయన్నారు. అర్జులైన వారు తమ సమీపంలో ఉన్న ప్రజా సేవా కేంద్రాల వద్దకు వెళ్లి దరఖాస్తులు చేసుకోవాలన్నారు. సర్కిల్ పరిధిలో ప్రజా సేవా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసేట్లు వెల్లడించారు.

వీలినానికి ముహూర్తం ఖరారు

సీటిబియూర్, జూలై 31 (నమస్తే తెలంగాణ): జెఐఆర్ రింగ్ రోడ్ లోపల ఉన్న యునిస్పాలిటీలు, కార్పొరేషన్లు, గ్రామ పంచాయతీలను జిహెచ్ఎంసీలోకి విలీనానికి ముహూర్తం ఖరారుచేసింది. ఓఆర్ఆర్ లోపల వరకు జిహెచ్ఎంసీని విస్తరించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన దరిమిలా మేధ్వల్ - మల్లాజిగిరి, రంగారెడ్డి జిల్లాల పరిధిలో ఉన్న 8 మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లు, 20 మున్సిపాలిటీలు, 33 గ్రామ పంచాయతీలు జిహెచ్ఎంసీలో విలీనం అవుతున్నాయి. ఈ మేరకు గురువారం జరిగే రాష్ట్ర కేబినెట్ సమావేశంలో ఈ ప్రతిపాదనలను ఆమోదించనున్నారు. శుక్రవారం జరిగే ఆనెంబ్లీ సమావేశంలో సభ్యులు ఆమోదానికి ఈ ప్రతిపాదనపై చర్చించనున్నారు. ఇప్పటికే హైద్రాబాద్ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయగా, తాజాగా ఈ విలీన ప్రతిపాదనపై భిన్నాభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

నిందితులకు పోలీసులే సహకరిస్తున్నారంటూ..

హయత్ నగర్, జూలై 31 : నిందితులకు పోలీసులే సహకరిస్తున్నారంటూ.. మృతుల రాల్ బంధువులు ఆందోళనకు దిగడం ఉద్ధి క్రతుకు దారి తీసింది. హయత్ నగర్ డివిజన్ బంజారాకాలనీలో బాలిక రమావతి సుజాత అలియాస్ దివ్య(21) ఉపేక్షకుని ఆహ్వానం తో తన పాల్గొంది. అయితే ఆమె భర్త శివ నాయక్, అత్త దశమి, మామయ్య పాపయ్య విచారించారు. దివ్య మృతదేహాన్ని పోస్టు మార్షం కోసం ఉన్నాయి మామూలీ తర వారని, ఆమెను హత్య చేసి ఆహ్వానం ఇచ్చింది చిత్రకల్పనాన్ని, నిందితులకు స్వాగతం పోలీసులే సహకరిస్తున్నారని మృతుల కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులు ఆరోపించారు.

ఖజానా నింపుకొనేందుకు.. ఎల్ ఆర్ ఎస్ తెరమీదకు

అన్ని కల సందర్భంగా రద్దు చేస్తామని కాంగ్రెస్ హామీ అధికారంలోకి వచ్చాక.. మాట మార్చిన వైసీపీ మూడు లక్షలకు పైగా దరఖాస్తులు పెరిగింది

సీటిబియూర్, జూలై 31 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఎన్నికల సమయంలో ఎల్ ఆర్ ఎస్ నిను రద్దు చేస్తామంటూ నమ్మించి.. అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్.. ఇప్పుడు ఎల్ ఆర్ ఎస్ నిను డాక్టర్ ఖజానా నింపుకొనేందుకు మార్చి దిశలో ఉన్నామని రూపొందిస్తున్నది. హెచ్ఎంసీ పరిధిలో 3.60 లక్షల మంది ఓటర్లు ప్రభుత్వం చేయబడ్డారు. వీరిలో 1.12 లక్షల దరఖాస్తుతో 2-4 లక్షల ఖజానా నింపుకొనేందుకు మార్చి దిశలో ఉన్నామని రూపొందిస్తున్నది. కాంగ్రెస్ నిధులను నింపుతున్నది. కాంగ్రెస్ నిధులను నింపుతున్నది. కాంగ్రెస్ నిధులను నింపుతున్నది. కాంగ్రెస్ నిధులను నింపుతున్నది.